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1 Omnucanme padboOTHI

B xome kypca Yuebnoit npaktukn "KoMbioTepHble TEXHOJIOIMN B MaTeMaTuke's HaydIucs
MHOTHM HeOoOX0/IMMbIM 06a30BbIM BemaMm cucteMbl Latex. B mepBoM 3a/1anmnm s1 y3HAT O CHEIUAIb-
HBIX CUMBOJIAX WM I'PYIIIAaX, & TAKXKe HaydwIcd ux ucrnosb3oBarh. CTpykTypy Latex-daiiia takzke
ObL/1a U3yUeHa B 9TOM 3ajiaHuu. B 3aanuu HoMep 2 ObLIO HEOOXOIUMO IIEPEINCATh TEKCT U3 yIed-
HUKa cO BceMu popMmysiamu depe3 cuctemy Latex. f oBirajiesr MHOKECTBOM TOJIE3HBIX KOMaH] KaK
JIJI HAITUCaHusd (bOPMYJI, TaK ¥ /i ohOpMJIEHUs TeKCTa. 1 y3HaI 00 yKe BJIOKEHHBIX B CUCTEMY
OKPYZKEHUSX M O CO3JIaHUN W N3MEHEHUN COOCTBEHHBIX. B TpeTbeM 3a/laHNy HYKHO OBLIO TIOCTPO-
uTh rpaduk npousBoIbHON dyHKIME ¢ oMoIibio cucrembl Gnuplot. Takke ObLIO HEOOXOIIMO
pPa3MeCTUTh HoJIyuuBInuiics rpaduk B daitie 3amanus 2.

2 Pe3syabraTnl paboThbl

2.1 3amganue 2

Teopemy 1:
! (n—1)
limM — th@’) — e — Lm — (z) _
z—zo (T — xo)" (13.3) 220 n(x — o)™ (13.3) zvao ! (T — o)™ (13.2)
_ @)
(132)  n!

D710 1 03HauUAeT BhIOTHEHNE yeaous (14.2). Urtak, jmokasaHa cireyrorast

Teopema 1 FEcau ¢pynrkuus f n duddepurnyupyema 6 mouke Ty, mo 6 HEKOMOPOL OKPECTHOCTU
2mot MmouKuy

£(@) = 7o) + L )+
™ (0
-+fn—(!>(a:—:L’g)”+0((.11:—:1:0)”),3:—>a:0. (1)
Muoroaien
/ To 1(n) Zo n 1(k) T N
Pula) = flao) + D gy o T e ST e 9

k=0
Ha3bIBAETCsI MHO20UACHOM Tetnopax) (nopadka n), dopmyaa (1) gopmyaots Tedropa (nopsdka
n) g byHnun f B TOUKe T = Tp, a QYHKIUA
ra(z) = f(x) — Pu() (3)
— ocmamounvim waenom (nopadka n) dopmyisr Teitopa, a ero npencrasienne B Buje (14.2)
T.C.
ro(z) = o((x — xo)"), x — T,

— 3aIUChIO OCTATOYHOIO wieHa B sude ITeanoxx ). Hacrubiii ciydait popmy.ast Teiinopa (1) npu
xo = 0 HazwiBaeTcst Gopmyaot Makaropers  * )

n (k)
i) =S LW ), (4)



rje, cornacHo (14.2), ocTaToqHBIi “WIeH 7, () MOXKHO 3allUCATh B BUJIE

ro(x) = o(z"),x — 0 (5)

U3 HUZKECJIeIYIoNLy il TeopeMbl OyJier ciaenosaTh, 1o Muoroden Teitiopa Enuncreennsiii B cBoeM
pojie. VImenHo HUKaKOIL JIpyroit MHOTOYJIEH He

npuOImzKaeT pyHKIUIO, 38/ JaHHYI0 B OKPECTHOCTU TOYKH Ty C TOYHOCTHIO JI0 OECKOHEYHO MaJsIbIX
TOTO JKe MOPsIJIKa OTHOCUTENBHO T — T, & — ToITO U MHOTOYJIeH Teitmopa.

n
[IpeiBapuTeibHO OTMETHM, ITO J1060it MHOTOWIeH P, (x) = Y. a,x" crenenu n s mo6oro
(k=0)
n
T MoKeT OBITh 3ammcan B Buge P,(z) = Y. bi(z — x0)*. HeiticTBuTensno monoxus b = x — g,
(k=0)

HCIT0J1b30BaB (popmysry buHoma HbpioToHa 1 coOpaB 4jieHbl ¢ OJJMHAKOBBIMU CTEIIEHAMU b, 11Oy IUM

n

P,(z) = Z apz® = Z ax(zo + ) = Z brh* = Z b(x — x0)F,
(k=0) (k=0) (k=0)

(k=0)
rie b, — HEeKOTOpbIe ITOCTOSIHHBIE.

Teopema 2 Ecau pynxyua f 3adana 6 nexomopoti 0kpecmHocmu mouky To U uMeem npedcmas-
AeHUe

f@) =" bilw — x0)" + o((x — z0)"),  — 0, (6)
(k=0)

mo makxoe npe&cmafmenue eduHcmeeHHo.

> Ilycrb Hapsay ¢ npejcrasierreM (6) UMeeT MeCTO HPEJICTBABIEHH

fl@) =" bilx —20)* + o((x — x0)"), x — xp. (7)

(k=0)
Torma, moJiokuB
ck:bk—ak,kzo,l,...,n, (8)
u BeIUTS 13 paBeHcrsa (7) paBeHcrso (6), mosrydnm

n

Z cr(r — 20)" 4 o((x — 20)") =0, = — 0. (9)
(k=0)

[lepeitg B 3TOM HEpPABEHCTBE K IIPEJENTY IIPU T — T MOJIyduM ¢y = 0.
Bamernm, 9o o (x —x¢)™) = e(x)(x —x0)™, mlgg e(z) = 0, u, cae0BaTENLHO, IPU T # Xo, M =
0
1,2,...

A (@) = ol ™), 2 e

Cokparus Ha T — To, T # T, JEBYIO 4acTh paBencTsa (9) (B HeM Kak yzKe JoKazaHo ¢y = 0),

I[10JIy4YUM
n—1

Z el —20)" Fo((x —20)" ) =0, = — x0.

e Ilepeitnst B 9TOM paBeHCTBe K IpeJeny Ipu T — Lo, T # T, noayanm ¢; = 0. [Ipomgomkas
9TOT TPOIeCC Tocye m-ro mara, 0 < m < n, MoJIydInM

n—1

Z cr(r — 1) 4 o((z — 20)"™) =0, T — 20,



oTCIoJla TIPU & — Tg CJAEJYeT, 9To ¢,, = 0,m =0,1,...,n.
Takum 06pa3oM, B cujty paBeHCTB (8.

ak:bk,kao,l,...,n.<1

Teopema 2 HazbIBaeTCA 0OLITHO meopemoti eduncmeennocmu. VI3 nee ciemnyer, ecym jijid n pas3
nmuddepHmpyemMoii B Touke GbyHKIMU f HOIydeHOo IpejcTaBieHne ee B Buje (6), To 9To IpejicTas-
JleHne SBJIgeTCs ee pa3jioykeHneM 1o hopmysie Teitmopa. B camoM Jiese, mpu caeTaHHBIX TPEJIITONIO-
JKEHUSX, COTJIACHO TeopeMe 1, Takoe IpeJicTaB/IeHne CYIIECTBYET, & JIPYTrOro B CUIY TEOPEMBI 2 HET.

IIpumepsl paziaoxkenusa o dpopmysie Teitgopa.

IIpumep 1 Hanuwem gopmyary Maxaopera dasn dynruuu f(z) = sinx.

Tax kak (sinz)™ = sin(z 4+ nZ(cam. 11.1), To

0, ecmm n =2k
M (0) = sin & =z ’ k=0,1,2,...
£ 2 (—=1)*, ecmm n =2k +1, A
[Tosromy
. B L2+l
nr=r—=—4=——...4(=1)" an+2 —0. 10
T D gy @), e (10)
2. lng dyuknun f(x) = cos T nMeeM aHaJOTUTHO
(cos z)™ = cos(z + ng,
0, ectm n=2k+1
™) (0) = cos == = " k=0,1,2,...
F0) 2 (—=1)*, ecimm n = 2k, Y
HO3TOMY
a? a?" 2n+1
cosle—g—l-'--—k(—l)”@n)'—l—o(x" ), ©—0. (11)

3. Pacemorpum dyukimo f(z) = e*. Tax xak(e®)™, 1o f(0) = 1 u, ciemosaresno,

x? x"
Orcrona caemyer, 9T0O
ex:1—$+§+...(—1)”m+o(x"), x — 0. (13)

2.2 3Banmanue 3
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